MI CASA: GUINDA, ESCARLATA, BLANCA


Mi casa es una casa grande, es un hogar sólido, es un centro de formación de caballero águila y de mariposas monarcas.
Mi casa guinda es un espacio verde, conserva su burra blanca, la quiere mucho, le pone alas; le da su sorgo y su alfalfa.
Yo soy un politécnico que habito feliz y vivo pleno en mi casa guinda escarlata. Aquí me educo, me desarrollo, me comprometo con el estudio diario.
Respeto a mis maestros y coopero con mis compañeros, la mayoría de ellos asisten siempre contentos. Unos y otros cuidamos de nuestra casa, veneramos nuestros libros, reciclamos materiales, adquirimos mejores hábitos.
Mi casa guinda abre todo el tiempo sus ventanas, por ellas observo el jardín de la investigación florida, los añejos y fuertes árboles de la esperanza, la certeza de una mañana con base en el nobel proceso de la generación del conocimiento.
A mi casa guinda llega el Sol y las aves, también la lluvia precedida del viento. En mi casa guinda también hay mucho amor, el amor a mi mismo, a mi familia, a mi comunidad escalteca, a mi patria, al mundo, al universo. Amor al deporte, a la cultura, a la naturaleza y a la vida.
Aquí indagamos y nos disciplinamos; aquí observamos, trabajamos y al hacerlo investigamos. No tengo miedo a nada dentro de mi casa, es tan limpia, tan segura, tan pacífica, tan respetada. Yo le echo porras a mi casa guinda y grito fuerte el huelum – huelum cachúu cachúu ra – ra cachúu cachúu ra – ra gloria Politécnico -- ¡Gloria!
Yo bailo alegre su eterno mambo y pienso mucho en devolverle pronto, al menos al menos algo de lo que me ha brindado.
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