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México, D.F., a 06 de octubre de 2014
INAUGURAN 9° ENCUENTRO INSTITUCIONAL Y 2° INTERINSTITUCIONAL DE TUTORÍAS
·  Se lleva a cabo en la Unidad Profesional “Adolfo López Mateos”, en Zacatenco

·  Más de 98 mil alumnos cuentan con tutoría

C-251
La Secretaría Académica del Instituto Politécnico Nacional (IPN), a través de la Coordinación Institucional de Tutoría Politécnica, lleva a cabo del 6 al 8 de octubre el 9° Encuentro Institucional y 2°Interinstitucional de Tutorías, con la finalidad de que se dé el intercambio de experiencias en la práctica tutorial, en los niveles medio superior y superior, así como para fortalecer el Programa Institucional de Tutorías de esta casa de estudios.
La inauguración del evento se realizó este lunes 6 de octubre de 2014, en la Unidad Politécnica para el Desarrollo y la Competitividad Empresarial (UPDCE), ubicada en la Unidad Profesional “Adolfo López Mateos”, en Zacatenco. 

Por espacio de tres días se abordarán diversas temáticas, como Las TIC, una Alternativa para Motivar al Estudiante a No Desertar; Estrategias de Tutoría a Distancia en la Formación Docente en Ambientes Virtuales de Aprendizaje; Estudio Diagnóstico sobre Necesidades Tutoriales de los Alumnos de Nuevo Ingreso,  así como Estilos de Aprendizaje y Desempeño Académico.
Al inaugurar los trabajos de este encuentro, el Coordinador General de Formación e Innovación Educativa (CGFIE) del IPN, Fernando Chacón Lara Barragán, aseguró que todas las unidades académicas de esta casa de estudios cuentan con acciones tutoriales; “actualmente son 33 mil 970 alumnos del nivel superior y 65 mil 745 del nivel medio superior los que cuentan con un tutor”, precisó.

Chacón Lara Barragán señaló que las conferencias que conforman el programa de este encuentro brindarán a los asistentes elementos que nutran sus prácticas tutoriales y dejen una experiencia que enriquezca el trabajo que día a día se lleva a cabo con los jóvenes, a fin de contribuir con la encomienda de proporcionarles un acompañamiento personal y académico para que, a lo largo de su trayectoria escolar, cuenten con los apoyos que les permitan mejorar la adquisición, desarrollo y fortalecimiento de conocimientos, habilidades y actitudes que conlleven al logro de aprendizajes significativos y autónomos.

El funcionario politécnico estuvo acompañado por la Directora de Educación Media Superior (DEMS) del IPN, Blanca Laura Romero Meléndez, y del Director de la Unidad Politécnica para la Educación Virtual (UPEV), Tomás Huerta Hernández.

A su vez, la Coordinadora General de Tutoría Politécnica, Beatriz Adriana Sánchez Hernández, destacó que este encuentro es un espacio para el intercambio de experiencias, que hoy en día son clave en los apoyos que se ofrecen a los estudiantes para la construcción de su trayectoria escolar y representan una acción de carácter preventivo para el abandono escolar y el rezago educativo.

Sánchez Hernández indicó que los apoyos del Programa de Tutorías del IPN proporcionados al alumnado, parten del supuesto de la atención a la diversidad y a la necesidad por parte de los tutores sobre el dominio de conocimientos y habilidades específicas que requieren la tutoría individual o grupal.

“Pero sobre todo, demandan un corazón empático, una actitud de ayuda que se convierte en un estilo de ser docente, una forma de vivir lo cotidiano dentro y fuera del aula, en un acompañar hasta que se alcance la meta y ver triunfar, por eso todo nuestro agradecimiento a los tutores y tutoras de esta casa de estudios”, expresó.
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