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México, D.F., a 14 de enero de 2015
INGRESA INVESTIGADORA POLITÉCNICA

A LA ACADEMIA MEXICANA DE CIENCIAS

· Sofía Ortega García es investigadora del Centro Interdisciplinario de Ciencias Marinas (Cicimar)

C-011

Como un reconocimiento a su labor científica, la catedrática e investigadora del Centro Interdisciplinario de Ciencias Marinas (Cicimar) del Instituto Politécnico Nacional (IPN), Sofía Ortega García, ingresó a la Academia Mexicana de Ciencias (AMC), organismo comprometido con la producción de conocimiento, orientación hacia la solución de problemas y desarrollo de la investigación científica en México.


Dedicada desde hace tres décadas a la docencia e investigación, Ortega García es especialista en Biología Marina, Biología y Oceanografía Pesquera, con énfasis en peces pelágicos mayores. También pertenece al Sistema Nacional de Investigadores (SNI), nivel II.

La científica originaria de Ixhuatán de Madero, Veracruz, es Ingeniera Bioquímica egresada de la Escuela Nacional de Ciencias Biológicas (ENCB) del IPN. Realizó la especialidad en Oceanografía y la maestría en Ciencias Pesqueras en el Cicimar.

En 1989 obtuvo la Presea “Lázaro Cárdenas” por su desempeño académico y en 1998 obtuvo el grado de Doctora en Biología en la Facultad de Ciencias de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM). 

Durante el periodo 2008-2009 realizó una estancia posdoctoral en el Centre de Re cherche Halieutique Méditerranéenne et Tropicale en Sète, Francia.

Desde su ingreso como profesora-investigadora en el Cicimar, en 1982, ha enfocado sus investigaciones al estudio de los peces pelágicos mayores (atunes, marlines).


La doctora Sofía Ortega señaló que su incorporación a la Academia es un reconocimiento a su trabajo, pero a la vez implica un compromiso con la generación de investigaciones que contribuyan a la solución de las problemáticas nacionales.

Mencionó que, como parte de la AMC, tendrá que redoblar esfuerzos, incrementar su producción y seguir desarrollando ciencia útil para el país pero, por otra parte, tendrá mayores oportunidades para que los resultados de sus proyectos ayuden a la toma de decisiones y al desarrollo nacional.

Ortega García se desempeñó como docente en educación media desde 1974 y posteriormente en educación media superior. Desde 1989 ha impartido ininterrumpidamente cursos en nivel posgrado y ha sido reconocida con la Medalla “Rafael Ramírez”, la Presea “Juan de Dios Bátiz” y la Medalla “Rosaura Zapata Cano”.

Por sus investigaciones sobre el atún, en el periodo escolar 1996-1997, el IPN le otorgó el Premio Nacional a la Investigación. Por su desempeño en la investigación, en 2012, obtuvo el Premio Estatal de Ciencia y Tecnología, así como la Medalla al Mérito Científico en Baja California Sur.

La científica politécnica ha dirigido 35 proyectos de investigación y ha participado en otros doce. Es autora o coautora de 52 artículos científicos nacionales e internacionales (indexados), de tres libros, siete capítulos de libros y 59 artículos de divulgación científica. Ha participado en 266 congresos nacionales e internacionales, dirigido cuatro tesis de licenciatura, 17 de maestría y seis de doctorado.

Además de su labor en la investigación y docencia, en el periodo 2004-2007 fue Coordinadora del Doctorado en Ciencias Marinas en el Cicimar y participó en diversos comités de evaluación, comisiones y órganos colegiados, y ha sido árbitro en revistas nacionales e internacionales.
La AMC es una organización civil que agrupa a investigadores de diversas instituciones del país y del extranjero, bajo el principio de que la ciencia, la tecnología y la educación son herramientas fundamentales para el desarrollo de las naciones. Actualmente cuenta con alrededor de 2 mil 500 miembros, de los cuales 85 por ciento pertenecen al SNI.

Para ser miembro de la AMC es indispensable cumplir con los parámetros de calidad académica requeridos por el organismo, como dirección de proyectos de investigación, presentaciones en congresos, contar con artículos en revistas indexadas de impacto, capítulos en libros, así como formación de recursos humanos.
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