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México, D.F., a 20 de Julio de 2015
CONTRIBUYE IPN A QUE MÉXICO
SE CONVIERTA EN UN PAÍS DE LECTORES
· El Gobernador de Durango, Jorge Herrera Caldera y el Director General del IPN, Enrique Fernández Fassnacht, inauguraron Feria Internacional del Libro
C-160
Durango, Dgo.- Con la participación de un centenar de sellos editoriales, que presentan más de ocho mil títulos, se inauguró en esta ciudad la XXXIV Feria Internacional del Libro del Instituto Politécnico Nacional (FIL-IPN) 2015, cuyo objeto es convertir a México en un país de lectores.
El Director General del IPN, Enrique Fernández Fassnacht y el Gobernador del estado, Jorge Herrera Caldera, fueron los encargados de dar el arranque de las actividades del evento efectuado como parte de las actividades de la Feria Nacional Durango Villista, en la que se dan cita los más importantes editores de México y el extranjero, y que en esta ocasión tiene como país invitado a Chile.
La feria se prolongará hasta el 2 de agosto en una superficie de mil 600 metros cuadrados. La comunidad duranguense tendrá acceso a una gama de publicaciones de diversos temas como literatura, cultura universal, ciencia y tecnología, historia y salud, administración, arte y ciencias exactas.
Durante la ceremonia inaugural de la FIL-IPN 2015, Fernández Fassnacht señaló que este evento es la fiesta editorial y cultural más importante del Politécnico en la que por más de tres décadas se ha promovido que México se convierta en un país de lectores.
“La lectura es una práctica que mucho bien hace a las personas y a las sociedades. Al leer no sólo adquirimos conocimientos, expandimos la imaginación, acrecentamos la curiosidad y exploramos la diversidad que nos hace humanos”, sostuvo.
El titular del IPN resaltó que en la época que vivimos los soportes para la lectura son muchos y variados, ya que podemos leer libros completos en computadoras, tabletas electrónicas, incluso en los teléfonos celulares, pero ello no significa la desaparición del libro como objeto físico, como impresión en papel de ideas y saberes.
Agradeció el apoyo ofrecido por el gobierno de Durango para realizar por octava ocasión esta feria en la entidad y dijo que la lectura forja lazos entre las personas, “por ello estamos muy complacidos de que en esta edición de la Feria el país invitado sea Chile, una nación con la que mucho compartimos”.
El Gobernador del estado, Jorge Herrera Caldera, expresó que su gobierno ve el fomento de la cultura como un elemento fundamental para tener una sociedad más fuerte. “Queremos ciudadanos más informados, cultos, con una visión amplia de la vida y sus sucesos; hombres y mujeres pensantes, críticos y libres, de ahí que celebremos la realización de esta feria, espacio en el que se acerca a Durango la cultura de México y del mundo a través de la literatura”, dijo.
Herrera Caldera agradeció al Director General del IPN por su presencia en la entidad con un centro de investigación, un Centro de Educación Continua y una Incubadora de Empresas de Base Tecnológica, y ahora con la Feria Internacional del Libro, la cual indicó, incluye una gran variedad de actividades artísticas y culturales como conferencias, homenajes y espacios infantiles, entre otros.
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