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México, D.F., a 25 de enero de 2016

COMUNICADO DE PRENSA

 PRESENTA DIRECCIÓN GENERAL DEL IPN PROPUESTA 
DE CONVOCATORIA PARA INTEGRAR LA COCNP

· [bookmark: _GoBack]El documento será analizado por la Asamblea General Politécnica

C-025

Autoridades del Instituto Politécnico Nacional (IPN) presentaron a la Asamblea General Politécnica (AGP) su propuesta de convocatoria para la elección de los representantes de la comunidad politécnica ante la comisión organizadora del Congreso Nacional Politécnico (coCNP).

La AGP recibió el documento y ofreció llevarlo a consulta en su próxima reunión para ser analizado y realizar las observaciones que consideren pertinentes, mismas que se darán a conocer en la próxima reunión que quedó agendada para el lunes 8 de febrero a las 17:00 horas en la sala de ex Directores.

El acuerdo fue signado por el director general del IPN, Enrique Fernández Fassnacht, así como los secretarios General, Julio Mendoza Álvarez; de Investigación y Posgrado, José Guadalupe Trujillo Ferrara, y de Gestión Estratégica, Gerardo Quiroz Vieyra, así como el Abogado General, David Cuevas García.

Por la Asamblea General Politécnica firmaron, Donovan Garrido Hernández, Omar Alberto López Chávez, Citlali Nathalie Moreno Ruíz, Elischeba Orozco Cortés y Diana Areli Zarate Ángel.




El documento completo puede consultarse en la página institucional www.ipn.mx
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