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México, D. F., 18 de junio de 2013

IPN, PRIMERA INSTITUCIÓN DE EDUCACIÓN

SUPERIOR LIBRE DE HUMO DE TABACO 

·    Más de 11 mil alumnos, docentes y administrativos desplegaron en esta casa de estudios acciones para prevenir  los daños que provoca el cigarro
C-155
Un total de 193 acciones realizaron más de 11 mil alumnos, docentes y administrativos de las 26 escuelas del nivel superior, 17 del nivel medio superior y de los cinco Centros de Desarrollo Infantil (CENDI) del Instituto Politécnico Nacional (IPN), para prevenir los daños que provoca el cigarro a la salud de las personas, informó la Secretaria de Servicios Educativos de esta casa de estudios, María Eugenia Ugalde Martínez, durante la clausura de la 15ª Jornada de prevención contra el tabaco 2013.

En el auditorio de la Secretaría de Gestión Estratégica del IPN, manifestó que el Politécnico emprendió hace 15 años una labor titánica que ha implicado la participación de toda la comunidad politécnica, que ahora se refleja en uno de sus principales logros: ser la primera institución de educación superior libre de humo de tabaco; su lema este año fue El Poli libre de humo, lo saben, lo saben…
“Se desarrollaron en el IPN diversas actividades encaminadas a la prevención del consumo de tabaco como fueron periódicos murales, psicodramas, pláticas y conferencias, cine debate, talleres, publicaciones electrónicas, trípticos, canje e intercambio de cigarros por una actividad o algún producto, activación física, proyección de videos, elaboración de carteles y espirometrías. Somos una institución comprometida en contribuir para lograr no sólo un IPN libre de tabaco sino también un país libre de adicciones”, señaló Ugalde Martínez. 

A su vez, la Directora de Servicios Estudiantiles del IPN, María Luisa Ward Velasco, reconoció que la lucha contra las adicciones es prioritaria, en virtud de que el tabaco es una droga legal que causa decesos y actualmente es responsable de matar a 1 de cada 10 adultos en el mundo, de crear dependencia, inducir a la adicción y afectar el rendimiento escolar. 

“De acuerdo a la Organización Mundial de la Salud (OMS), el consumo de tabaco es la primera causa de muerte prevenible en el mundo. Se constituye en uno de los problemas más graves de salud pública, motivo por el cual estableció el 31 de mayo como Día Mundial sin Tabaco, con el fin de proteger a las generaciones presentes y futuras de las consecuencias devastadoras para la salud, que consecuentemente provocan problemas sociales, ambientales y económicos”, subrayó. 

Agradeció el apoyo de los Centros de Integración Juvenil y del Instituto de Vida Saludable,  y exhortó a la comunidad politécnica a redoblar esfuerzos para contribuir al fortalecimiento de una comunidad politécnica integrada, que permita la formación de profesionales más sanos, libres de adicciones y libres de tabaco. 

Como parte de las acciones del IPN para evitar el consumo de tabaco, se llevó a cabo el Concurso Interpolitécnico de Cartel Día Mundial sin Tabaco, en el que participaron 381 estudiantes de todas las escuelas, centros y unidades del Instituto Politécnico Nacional, así como 98 alumnos de los Centros de Desarrollo Infantil.

Los ganadores fueron: primer lugar, Carlos Alexis Serrato Ramírez, del Centro de Estudios Científicos y Tecnológicos (CECyT-2) “Miguel Bernard”; segundo lugar para Ezequiel Amador Saldaña Cruz, del CECyT-5 “Benito Juárez García”, y  tercer lugar para Jatziry de la Sancha Hernández,  de la Escuela Superior de Comercio y Administración (ESCA), Unidad Tepepan. 
Los alumnos Donají Monserrat Aguilera Balderas, Francisco David Fernández Figueroa y Víctor Manuel Hernández Hernández, del CECyT-2,  lograron mención honorífica. 

Por parte de los alumnos preescolares, el primer lugar del CENDI “Amalia Solórzano de Cárdenas”, fue para Leonardo Moreno Cruz; del CENDI “Margarita Salazar de Erro”, el segundo fue para Luz Valeria Pedraza Ruiz; del CENDI “Laura Pérez de Bátiz” obtuvo el triunfo Valeria Romero Sosa; del CENDI “Clementina Batalla de Bassols”, la ganadora fue Gabrielle Aquetzalli Rivera Orozco,  y del CENDI “Eva Sámano de López Mateos”, el primer lugar fue para Derek Alexis Carmona Islas. 
Los pequeños Pamela Elisa Reyes Gallo, Mía Stephanie Alpízar Manzo, Carla Fernanda García Paniagua, Paulo Salgado Bustamante y Bruno Eimar Figuera López, consiguieron mención honorífica.
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