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México, D.F., a 19 de septiembre de 2013

INSTALA IPN CENTROS DE ACOPIO EN
 APOYO A DAMNIFICADOS POR  LLUVIAS
· Los Centros Institucionales de Acopio estarán en la Secretaría de Extensión e Integración Social del IPN, ubicada en Zacatenco, y en la Presidencia del Decanato, que se encuentra en el Casco de Santo Tomás
· El acopio se llevará a cabo en dos etapas y durará hasta el 11 de octubre de 2013
C-243
En apoyo a los damnificados por el huracán “Ingrid” y la tormenta tropical “Manuel”, el Instituto Politécnico Nacional (IPN) inició a partir de hoy y hasta el 11 de octubre de 2013 una campaña para reunir víveres y medicamentos a través de dos Centros Institucionales de Acopio que estarán abiertos de las 09:00 a las 18:00 horas.

“Ante la lamentable situación que atraviesa gran parte del territorio nacional como consecuencia del huracán "Ingrid" y la tormenta tropical "Manuel" y que viven nuestros hermanos mexicanos que habitan principalmente en los estados de Guerrero, Veracruz, Tamaulipas, Oaxaca, Colima, Jalisco, Michoacán, Chiapas, Tabasco, entre otros, el Instituto Politécnico Nacional solidariamente inicia una campaña de acopio de víveres y medicamentos para brindar ayuda humanitaria a través de la habilitación de dos Centros de Acopio”, indicó la Directora General del IPN, Yoloxóchitl Bustamante Díez. 

Los Centros Institucionales de Acopio estarán ubicados en la Presidencia del Decanato del IPN o “Cuadrilátero”, que se ubica en Prolongación de Carpio y Lauro Aguirre s/n, de la Unidad Profesional “Lázaro Cárdenas”, colonia Santo Tomás, así como en el vestíbulo de la Secretaría de Extensión e Integración Social de esta casa de estudios, que se encuentra en la esquina de las avenidas “Juan de Dios Bátiz” y “Luis Enrique Erro”, Unidad Profesional “Adolfo López Mateos”, colonia Zacatenco, Delegación Gustavo A. Madero.  

 La colecta se realizará en dos etapas: la primera será a partir de hoy y hasta el día 27 de septiembre, y la segunda del 28 de septiembre al 11 de octubre del año en curso.

Respecto a los donativos recibidos en escuelas, centros y unidades, se estableció que serán concentrados en ambos Centros Institucionales de Acopio coordinados por la Dirección de Egresados y Servicio Social del IPN y, para mayor información, se dispondrá del siguiente número telefónico: 5729-6000 extensiones 51622, 51674 y 51671. 

Con la finalidad de clasificar y empacar los donativos para los damnificados, se estableció reunir los víveres y medicamentos por grupos: alimentos no perecederos, medicamentos y artículos de limpieza.

Se solicita a la ciudadanía donar leche en polvo, azúcar, café, aceite, alimentos para bebé, enlatados abre fácil, sal, galletas, pastas para sopa, maíz, frijol, maíz, antibióticos, antidiarreicos, antigripales, analgésicos, medicamentos para heridas superficiales, vitaminas, complementos alimenticios, desinfectantes de agua, papel higiénico, toallas sanitarias, pañales, jabón en polvo y barra, cloro, pino, escobas, jaladoras para agua, recogedores y jergas, entre otros.
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