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México, D.F., a 12 de marzo de 2014


IMPULSA EL IPN INTERNACIONALIZACIÓN A TRAVÉS
 DEL INTERCAMBIO DE ESTUDIANTES Y MAESTROS

1. Este año pretende enviar a mil alumnos a universidades extranjeras de más de 34 países

1.  El Politécnico Nacional tiene convenios de intercambio estudiantil y de académicos con 180 universidades e instituciones de educación superior extranjeras
C-066

            Con la finalidad de impulsar la internacionalización del Instituto Politécnico Nacional (IPN), esta casa de estudios tiene como reto, durante 2014, enviar a más de mil alumnos a las diversas universidades extranjeras con las que se tienen convenios de intercambio estudiantil y académico.
           Así lo informó el Coordinador de Cooperación Académica del IPN, Enrique Durán Páramo, al dar la bienvenida a los 327 estudiantes que realizaron, de agosto a diciembre de 2013, un semestre de intercambio estudiantil en alguna de las 180 universidades e instituciones de educación superior de 34 países con las que se tienen convenios de cooperación.
          Acompañado por el Director de Educación Superior, Emanuel Alejandro Merchán Cruz,  el funcionario politécnico destacó que el año pasado un total de 800 alumnos asistieron a instituciones educativas en México y el extranjero; “se incrementó considerablemente la participación de estudiantes y docentes que viajan a otros países, así como alumnos extranjeros que realizan una estancia en esta casa de estudios”.
          Durante la ceremonia de bienvenida efectuada en el Planetario “Luis Enrique Erro”, recordó que se han realizado estancias en Islandia, Suecia, India, Rusia, China, Singapur, Corea y Hong Kong, entre otras naciones, con las que esta casa de estudios ha firmado convenios. 
          Subrayó que durante la administración de la Directora General del IPN, Yoloxóchitl Bustamante Díez, se ha dado un gran impulso a la internacionalización del Instituto a través del intercambio de estudiantes y maestros.
          Muestra de ello es que ahora, en un semestre, viajan hasta 327 alumnos politécnicos y se ha logrado llegar al sur del continente americano, donde Brasil es un gran aliado del Instituto Politécnico Nacional.
          En ese contexto, destacó que los alumnos que realizaron un semestre en alguna de las universidades de los 130 países con los que el IPN mantiene convenios de intercambio estudiantil, conocieron diversas áreas de oportunidad y pusieron en alto el nombre de esta casa de estudios.
          Al respecto, el director de Educación Superior del IPN, Emmanuel Alejandro Merchán Cruz, felicitó a los estudiantes que tuvieron la oportunidad de realizar una estancia estudiantil en el extranjero, porque les permitió tener una perspectiva sobre  su futuro inmediato.
         “Es motivo de orgullo conocer a quienes nos representan, tanto en México como en el extranjero, y saber lo que han vivido; forman parte de un selecto grupo que despuntará por las experiencias adquiridas tras su estancia en el extranjero”.
          También dijo que su experiencia en instituciones extranjeras les permitió crecer como personas y ponerse nuevos retos, además de probarse de qué son capaces y “esto hará la diferencia entre tener un buen empleo o ser directivos”.
        Refirió que en la actualidad los empleadores y las empresas transnacionales prefieren a  quienes han tenido experiencia en el extranjero y no basta con hablar un idioma, sino  entenderlo.
          En la ceremonia de bienvenida, varios alumnos contaron sus experiencias sobre su estancia en las universidades y la comida, además de las diferencias culturales y situaciones  que hoy valoran más de México.
[bookmark: _GoBack]          También se entregaron diplomas de reconocimiento a los siguientes alumnos destacados: Esteban García Ortiz, de la Escuela Superior de Turismo, quien acudió a la Universidad de Buckingham, Inglaterra; Maribel Rico Perea, de la Escuela Superior de Comercio y Administración, Unidad Tepepan, asistió a la Universidad Metodista de Estados Unidos; Eduardo Martínez Rivera, de la Escuela Superior de Cómputo, estuvo en la Universidad Politécnica de Silesia de Polonia; Cristina del Carmen Delgado Arzate, de la Escuela Superior de Ingeniería Textil, asistió a la Universidad Politécnica de Madrid, y  Miguel Orlando Palacios Ibarra, de la Unidad Profesional Interdisciplinaria en Ingeniería y Tecnologías Avanzadas, acudió a la Universidad de Ciencia y Tecnología AGH de Polonia.
             Asimismo se reconoció a Leopoldo Alcántar Camuñas, de la Unidad Profesional Interdisciplinaria de Ingeniería y Ciencias Sociales y  Administrativas, quien permaneció en la Universidad de Brunswick, Canadá; Octavio Vilchis Pichardo, de la Escuela Superior de Física y Matemáticas, asistió a la Universidad de Buenos Aires, Argentina, y Adriana Osornio Ulloa, de la ESCA Santo Tomás, fue a la Universidad de Santander, Colombia.
          Algunas de las Universidades a las que asistieron los alumnos politécnicos del Programa de Movilidad Estudiantil, fueron: Universidad de Sharda, en la India; Lignan University Hong Kong; Reykiavik University de Islandia y Universidad de Tecnología de Wuhang en China, entre otras.  
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