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México, D.F., 24 de mayo de 2015


CERCA DE 29 MIL CORREDORES SE DIERON CITA EN LA OCTAVA EDICIÓN DE LA CARRERA IPN ONCEK 2015


· La carrera se realizó en el Distrito Federal y simultáneamente en 23 ciudades del país 
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Con la participación de alrededor de 29 mil corredores se llevó a cabo la Octava Edición de la Carrera IPN ONCEK 2015 “Nunca Te Detengas”, del Instituto Politécnico Nacional (IPN), la cual se realizó en el Distrito Federal y de manera simultánea en 23 sedes en la República Mexicana.

El Director General del IPN, Enrique Fernández Fassnacht, dio la salida de la carrera de cinco kilómetros pasadas las 7 de la mañana, en las afueras del Estadio “Wilfrido Massieu”, en Zacatenco, acompañado por funcionarios politécnicos, invitados y los medallistas olímpicos Raúl González Rodríguez, Carlos Mercenario y Daniel García Ortiz.

La salida de los 11 kilómetros en el Distrito Federal se efectuó a las 07:30 horas en el Casco de Santo Tomás, frente a las instalaciones de Canal Once del Politécnico, donde estuvo presente el Secretario General del IPN, Julio Mendoza Álvarez y la Directora General de Canal Once, Enriqueta Cabrera Cuarón.

El titular del IPN también estuvo acompañado por el Director de Sector Desarrollo Social de BBV Bancomer, Elías Peláez León, y el Presidente de la Fundación Politécnico, A.C., Humberto Soto Rodríguez, así como directivos del área central del IPN.

La carrera transcurrió sin contratiempos en medio de porras y muestras de entusiasmo de competidores y familiares que se dieron cita desde temprana hora en el estadio “Wilfrido Massieu”, donde todo se llevó a cabo sin incidentes; la cobertura del evento corrió a cargo del equipo de Canal Once.

Algunas de las ciudades participantes fueron Acapulco, Cajeme, Campeche, Cancún, Culiacán, Durango, Ensenada, Guasave, Los Mochis, Mazatlán, Morelia, Oaxaca, Pachuca, Papantla, Reynosa, Silao, Tampico, Tlaxcala, Xochitepec y Zacatecas.

En esta ocasión los ganadores de la Carrera OnceK de 11 kilómetros fueron en la Rama Femenil: Primer Lugar, Jessica Cortés Olvera, con tiempo de 41:11; Segundo Lugar, Araceli Ordaz Pérez, con 41:19 y Tercer Lugar, Leticia Belem Valdez Becerril, 42:37. En la Rama Varonil: Primer Lugar Abraham Arteaga García, con tiempo de 35:42; Segundo Lugar, Oscar Caltenco Abriz, con 35:52 y Tercer Lugar José Casillas Navarrete con 37:12.

Los ganadores en la carrera de cinco kilómetros fueron en la Rama Femenil: Gabriela Alejandra Cordero Pérez con tiempo de 20:38; Segundo Lugar, Viridiana Hernández Arredondo, con 20:50, y Tercer Lugar, Rocío Monserrat González Estévez, con 21:02. En la Rama Varonil: Primer Lugar, Omar Yarid Rodríguez Alavez con tiempo de 16:15, Segundo Lugar, Víctor Delgado Eusebio, con 17:01, y Tercer Lugar, Omar Rodríguez Arango, con 17:11.

Para quienes participaron en la carrera de 11 kilómetros y concluyeron el recorrido en tiempo y forma, se rifaron dos autos último modelo, donde resultaron triunfadores, en la Rama Femenil, Daniela Giovanna Avilés Pérez y en Rama Varonil, Rafael Escamilla Álvarez, además se sortearon cuatro pantallas led de 50 pulgadas.
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