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	REPORTE GENERAL SOBRE EL ESTUDIO DE SEGUIMIENTO A EGRESADOS. 1ª  ENCUESTA LONGITUDINAL  GENERACIÓN  2006  NIVEL  SUPERIOR



	


El día 7 de marzo del presente año a las 10:00 am se llevo a cabo la 1ª Reunión de trabajo sobre los Estudios de Seguimiento a Egresados para el Nivel Superior en la Unidad de Informática ubicada en la ESIA Ticomán, para la cual se convoco a los responsables de dicho seguimiento de cada Unidad Académica a asistir puntualmente  debido a que se les proporcionaría el material de trabajo (encuesta a aplicar, lineamientos de trabajo, el ABC  de los estudios de seguimiento a egresados y toma de opinión de empleadores de Politécnicos, Breves consejos para responder al manual de un Órgano acreditador de carreras y el manual de procedimientos del DASVE), así como; las especificaciones del llenado de la encuesta de tipo longitudinal la cual se aplicaría a la generación de egreso 2006  durante el periodo del 7 de marzo al 7 de abril.

El día de la Reunión se observo que sólo ESIA TEC, ESIA TIC, UPIICSA, ESCA TEP y ESM acudieron a nuestro llamado puntualmente, por otro lado  ENCB, ESEO, ESIME CUL y ESIME AZC llegaron con retraso mínimo de 30 minutos, las escuelas que no asistieron a la reunión son: ESFM, UPIITA y ESE, el resto de las escuelas llegaron durante el tiempo de tolerancia de 10 min que se les otorga a todos en cada reunión.

Durante el taller a cada Unidad Académica se les mencionó que la información entregada por medio electrónico incluía la base de datos con el nombre, teléfono, correo, domicilio, entre otros de los egresados que deberían encuestar, si esta era insuficiente o no localizaban a los egresados podrían utilizar sus propias bases de datos, respetando la generación a encuestar y poder así cumplir con el tamaño de muestra solicitado. 

El periodo de encuesta estaba por terminar y al darle seguimiento notamos que algunas encuestas no habían cubierto su tamaño de muestra por lo que se les dio un plazo de una semana más para cubrir con el tamaño de la muestra (14 de abril).




De acuerdo a los lineamientos de trabajo proporcionados en la Reunión, las escuelas que entregaron en tiempo y forma y cumplieron exitosamente con su tamaño de muestra son: ESCA TEP, ESIA ZAC, ESEO, ESE, EST,  mientras que las escuelas que entregaron en tiempo únicamente por medio electrónico pero no cumplieron con el tamaño de muestra requerido son:  ESIA TEC, ESIA TIC, ESIT, UPIICSA, UPIBI, CICS UST y CICS UMA.

Las escuelas que no cumplieron ni en tiempo ni en forma son: ESIME ZAC, ESIME CUL, ESIME AZC, ESIME TIC, ESIQIE, ESFM, ESCOM, UPIITA, ENMyH, ESM y ENCB.

Las Unidades Académicas que no cumplieron con el 80% de su tamaño de muestra requerido y estipulado en los lineamientos de trabajo el día del taller se les registro como incumplimiento en su tamaño de muestra.
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