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México, D.F., 29 de abril de 2013
INICIA FERIA INTERNACIONAL DEL LIBRO

 POLITÉCNICA 2013 SU RECORRIDO NACIONAL
· La FIL Politécnica 2013 se llevará a cabo del 2 al 12 de mayo en doce estados del país; inicia en Pachuca, Hidalgo, y participan más de 100 casas editoriales nacionales y extranjeras
C-107

PACHUCA, Hgo.- Con la presencia de más de 100 casas editoriales nacionales e internacionales, el Instituto Politécnico Nacional (IPN) inaugurará el próximo 2 de mayo su XXXII Feria Internacional del Libro Politécnica (FIL) 2013, el evento editorial y cultural más importante de esta casa de estudios, que este año iniciará actividades en la ciudad de Pachuca, Hidalgo, donde se espera una afluencia de más de 48 mil visitantes.


En conferencia de prensa, el Director de Publicaciones del IPN, Francisco Ramírez Rodríguez, informó que la FIL Politécnica,  que se efectuará del 2 al 12 de mayo, es la única feria del libro itinerante del país; estará presente en por lo menos doce estados de la República Mexicana, entre los que destacan Michoacán, Nayarit, Durango, Distrito Federal, Guerrero, Chiapas, Baja California, Veracruz y Tabasco, y en su carácter internacional, tendrá a Uruguay como nación invitada.


Destacó que el principio básico de este evento es “llevar los libros a la gente y no la gente a los libros”, además de ofrecer precios accesibles a los visitantes, toda vez que la editorial politécnica otorga en sus obras descuentos hasta del 50 por ciento.


En el teatro “Romo de Vivar” de la ciudad de Pachuca, Ramírez Rodríguez subrayó que las ventajas que ofrece esta feria itinerante radican en que el Politécnico llega a las plazas públicas donde concurren familias integradas por adultos, jóvenes, niños y personas de la tercera edad, por lo que se amplían las posibilidades de llegar a un sector más amplio y no sólo a lectores asiduos.


A su vez, el Secretario de Educación Pública del estado de Hidalgo, Joel Guerrero Juárez, expresó su beneplácito por la presencia de la Feria del Libro del IPN, institución que se ha constituido en actor principal en la consolidación de la Ciudad del Conocimiento y la Cultura de la entidad.


Expresó que este tipo de actividades coadyuvan en la consolidación de los proyectos de fomento a lectura entre la población que actualmente se llevan a cabo, ya que el reto fundamental es que el pueblo se acerque a la cultura a través de la lectura.


José Luis Díaz Calderón, Coordinador de la FIL Politécnica en Pachuca y Jefe del Departamento de Librerías del IPN,  precisó que la Feria ofrecerá a los habitantes de esta región más de 60 actividades, entre las que destacan presentaciones de libros por sus propios autores, talleres, cuenta cuentos, conferencias, actividades de estimulación temprana y el show de la ciencia.


Agregó que los asistentes podrán disfrutar de actividades artístico-culturales tales como danza, música y teatro, todas ellas totalmente gratuitas.
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