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México, D.F., a 01 de mayo de 2015

CHEYENNES GANA LA FINAL DE FÚTBOL AMERICANO
· Venció 42-21 a Centinelas del Cuerpo de Guardias Presidenciales 

· Llegó invicto a la final de la Liga Intermedia Enrique Estañol Lira de la ONEFA

C-096-BIS
El equipo de fútbol americano Cheyennes de la Escuela Superior de Ingeniería Mecánica y Eléctrica (ESIME), Unidad Zacatenco, del Instituto Politécnico Nacional (IPN), se coronó campeón de la Conferencia II de la Liga Intermedia Enrique Estañol Lira de la Organización Nacional Estudiantil de Fútbol Americano (ONEFA), al superar 42-21 a Centinelas del Cuerpo de Guardias Presidenciales.


La final se jugó en el campo de Zacatenco, donde la afición también salió ganando con estos dos equipos que no se habían enfrentado en la temporada regular en la que Cheyennes tuvo un récord perfecto al ganar todos sus encuentros. 
Incluso, Cheyennes y Centinelas por primera vez en diez años, disputaron un partido oficial; el último antecedente fue un duelo de scrimmage el 23 de febrero de 2013 en donde la tribu de Zacatenco se llevó el triunfo con un marcador de 10-9.

Previo al encuentro de este 1 de mayo, ambos equipos ganaron sus partidos de semifinales de manera contundente. Cheyennes derrotó 42-2 a los Halcones de la Universidad Veracruzana, mientras que Centinelas se llevó el triunfo por diferencia de 20 puntos al ganarle 41-21 a  Lobos de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Sin embargo, durante la temporada regular, el equipo del Instituto Politécnico Nacional ganó casi a todos sus contrincantes con un amplio marcador y sumó 214 puntos a favor por 46 en contra.


Así, la tribu de Zacatenco se confirmó este viernes como el indiscutible ganador de la Conferencia II de la Liga Intermedia Enrique Estañol Lira de la Organización Nacional Estudiantil de Fútbol Americano, ante una afición que apoyó a sus equipos desde la tribuna y, en todo momento, se  mostró respetuosa del adversario.
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