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México, D.F., a 29 de enero de 2016
COMUNICADO DE PRENSA
INAUGURAN CON CONCIERTO SINFÓNICO

 CELEBRACIONES DE LOS 80 AÑOS DEL IPN

· La Orquesta Sinfónica del Instituto Politécnico Nacional (OSIPN) también abre la temporada con Música y Ecología en Aniversario
C-031
El Centro Cultural “Jaime Torres Bodet” se vistió de gala para deleitarse con el magno concierto de la Orquesta Sinfónica del Instituto Politécnico Nacional (OSIPN), titulado Música y Ecología en Aniversario, el cual inaugura las festividades del 80 aniversario de esta casa de estudios.

El evento celebrado el jueves 28 de enero con la temática “campo”, también da apertura a la primera temporada de la orquesta, la cual innova con un programa integrado por obras de creadores musicales que hicieron suyos los sonidos de la naturaleza, selva, mar, montaña, tierra y el universo para transformarlos en arte.
Antes de comenzar el concierto, el compositor y director de la OSIPN, Enrique Arturo Diemecke, recordó que en los años 60 surgió un movimiento artístico, en el que la forma de escribir cambió radicalmente, donde los tres factores que hacen la música, la melodía, ritmo y armonía, eran prácticamente inexistentes, sin embargo, varios autores de la época concluyeron que todos los sonidos incluyendo el silencio eran parte de la música. 

“Por lo que ahora me comparo y busco la conexión con un compositor que me transmite sus ideas, que trató de describir diversas situaciones como un lugar, sensación, personaje, o simplemente la técnica de composición, a esto le llamo una selfie, porque plasmaba todo lo que tenían en su mente y espíritu en la música”, explicó el director artístico.

Asimismo el director invitó a toda la comunidad politécnica a descifrar la selfie que la orquesta brindaría con los temas Obertura Homenaje a García Lorca de Silvestre Revueltas, Concierto para violín, op.30 de Alberto Ginastera y finalizó con Sinfonía núm. 6 en fa mayor, op.68 "Pastoral" de Ludwig van Beethoven. 
Durante esta primera temporada acompañarán a la OSIPN, el violinista mexicano Pablo Diemecke, el violinista ruso Ilya Kaler, el pianista argentino Luis Ascot, el violonchelista israelí Gavriel Lipkind y el pianista francés Pascal Rogé.

El programa de toda la temporada incluirá obras musicales de Alberto Ginastera (centenario de su nacimiento) y de Wolfgang Amadeus Mozart (aniversario número 260 de su natalicio), las cuales se complementarán con piezas de otros compositores como: Revueltas, Beethoven, Vivaldi, Bernstein, Strauss, Shostakovich, Villa-Lobos, Martinu, Grofé, Smetana, Debussy y Chávez.
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